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Napi nemzetpolitikai sajtószemle 
 

Rétvári Bence: a KDNP kilenc bizottságba jelöl képviselőket és elnöki posztot tölt 

be a magyarságpolitikai bizottságban 
2026. április 30. – MTI, hirado.hu, Demokrata, Hír TV, Magyar Hírlap, Népszava, Origo 

A Kereszténydemokrata Néppárt (KDNP) a most induló parlamenti ciklusban kilenc 

országgyűlési bizottságba jelöl képviselőket. A korábban nemzetpolitikainak nevezett 

magyarságpolitikai bizottság elnöke Nacsa Lőrinc frakcióvezető-helyettes lesz - közölte a 

KDNP frakcióvezetője csütörtökön a Facebook-oldalán. Rétvári Bence kiemelte: "a most induló 

ciklusban minden javaslatot a kereszténydemokrata értékrend alapján" fognak megítélni. 

Ismertette: frakcióvezetőként az egyházügyekkel is foglalkozó társadalmi részvétel 

bizottságába ül be, mert a KDNP számára kiemelten fontos a lelkiismereti és vallásszabadság 

biztosítása, az egyházak és egyházi közintézmények szabad működésének garantálása. "A 

gender ideológia nem veszélyeztetheti a vallásszabadságot, az egyházi intézmények egyenlő 

finanszírozásából pedig nem engedhetünk" - rögzítette. 

 

Megszűnt Szili Katalin miniszterelnöki főtanácsadói megbízása 
2026. április 30. – MTI, Krónika, hirado.hu, Magyar Hírlap, Demokrata, Vasárnap.hu, 

Felvidék.ma, ma7.sk 

Megszűnt Szili Katalin Kárpát-medencei autonómiatörekvésekért felelős miniszterelnöki 

főtanácsadói jogviszonya április 30-i hatállyal. Szili Katalin facebook oldalán felidézte 32 éves 

pályafutását és úgy értékelt, mindig a nemzetet szolgálta. Rámutatott: az elmúlt 11 évben Orbán 

Viktor miniszterelnök és Semjén Zsolt miniszterelnök-helyettes megbízásából olyan feladatot 

teljesíthetett, amely mindig is szívügye volt: a határokon kívül élő nemzettársak 

autonómiatörekvéseinek segítése. Az első lépéseket az Országgyűlés elnökeként több, vele 

azonos értékvilágú munkatársával tehette meg, egy korábbi érában, amikor 2004-ben életre 

hívták a párbeszéd színterét biztosító Kárpát-medencei Magyar Képviselők Fórumát - 

fogalmazott. Sokan, sokféleképpen tettek hozzá az elmúlt két évtizedben a Kárpát-medencei, a 

diaszpórában és a szórványban élő magyar közösségek életéhez - hangsúlyozta. "Mindaz, amit 

együtt az elmúlt esztendőkben elértünk, egyetlen eredőbe foglalható, egységes nemzetet 

teremtettünk" - fogalmazott. "Óvjuk a nemzetet a jövőben is, hittel, hűséggel és tartással" - 

tette hozzá. 

 

Tragikus körülmények között elhunyt az RMDSZ egykori ügyvezető elnöke 
2026. május 1. –Krónika, maszol.ro, biharinaplo.ro, szekelyhon.ro 

Tragikus hirtelenséggel meghalt Takács Csaba, az RMDSZ egykori ügyvezető elnöke. A 

gyászhírt Kelemen Hunor szövetségi elnök tette közzé közösségi oldalán. „Felfoghatatlan 

mondat. Sosem gondoltam arra, hogy ilyet le lehet írni. Az nem lehetséges, hogy közösségünk 

szíve leáll” – írta bejegyzésében Kelemen Hunor. A politikus „nagy idők nagy tanújának, a 
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történelem alakítójának”, az RMDSZ örökös ügyvezető elnökének, a Communitas Alapítvány 

elnökének nevezi Takács Csabát, hozzátéve: „mégis leginkább közösségünk szíve, 

Szövetségünk lelkiismerete volt. Örök társunk volt a küzdelemben”. Kelemen Hunor szerint 

nagyon sokan tudták, ki Takács Csaba, de még többen voltak, akiknek az életét megannyi 

módon segítette anélkül, hogy ismerték volna a nevét. A szövetségi elnök elárulta, személyesen 

is sokat köszönhet Takács Csabának: a mentora volt, „a legnagyobb harcos”, akitől tanulhatott, 

a leghűségesebb barát. 

         
Ennyi volt: idén elmarad a Szent László Napok Nagyváradon 
2026. április 30. – Krónika, maszol.ro, biharinaplo.ro 

A térség meghatározó kulturális fesztiváljává kinőtt rendezvénysorozat nélkül marad 

Nagyvárad és Bihar megye magyarsága. A szervezők csütörtökön bejelentették, hogy idén nem 

rendezik meg a Szent László Napokat. „Tudjuk, hogy nagyon vártátok már, hogy bejelentsük, 

milyen programokkal várunk idén a Szent László Napok idején a nagyváradi várba, de sajnos 

nincsenek jó híreink” – olvasható a fesztivál közösségi oldalának legfrissebb posztjában. A 

Szent László Napok szervezőcsapata szolgálati közleményében közölte: mivel a megfelelő 

finanszírozási források hiánya miatt idén nem tudnák biztosítani a tőlük megszokott 

színvonalat, szomorúan, de úgy döntöttek, idén nem szervezik meg a fesztivált. Hozzátették: a 

Szent László Napok főszervezője, a Szent László Egyesület tevékenysége azonban nem áll le, és 

a szervezet várja a közönséget más rendezvényeire. 

 

„Törvényesen, de leszabályozatlanul” járt el az RMDSZ a levélszavazás során az 

Egyenlőbb Erdélyért Mozgalom szerint 
2026. április 30. – MTI, Krónika 

Visszássá és elfogadhatatlanná tette az RMDSZ-nek az anyaországi választáson való 

szerepvállalását a politikai kampányban és a választási procedúrában való egyidejű részvétele 

– állítja az Egyenlőbb Erdélyért Mozgalom. A civil szakértőket tömörítő szervezet tagjai 

csütörtökön Kolozsváron mutatták be az RMDSZ-nek az áprilisi országgyűlési 

megmérettetésben, a levélszavazási folyamatban való szerepét feltáró monitoringról szóló 

jelentést, amelynek egyúttal a választási rendszer rendellenességeinek feltárása és bemutatása 

is a célja. Kiss Tamás szociológus felelőtlennek nevezte az RMDSZ-nek a levélszavazat 

folyamatában kifejtett viselkedését és szerepét, ami szerinte kettős volt: integrálódott a Fidesz 

kampánygépezetébe, illetve „a magyar állam meghosszabbításaként” működött. 

 

Megkezdődött egy székelyföldi középkori templom teljes körű felújítása 
2026. április 30. – Krónika 

Megkezdődött a Hargita megyei Küsmöd református templomának teljes körű felújítása – 

közölte a Teleki László Alapítvány csütörtökön. A templom a 14. században épült, a fából 

készült harangtorony a 18. században. Amint a Teleki László Alapítvány honlapján szerepel, a 

E
rd

é
ly

 

https://kronika.ro/erdelyi-hirek/ennyi-volt-iden-elmarad-a-szent-laszlo-napok-nagyvaradon
https://kronika.ro/erdelyi-hirek/btorvenyesen-de-leszabalyozatlanulr-jart-el-az-rmdsz-a-levelszavazas-soran-az-egyenlobb-erdelyert-mozgalom-szerint
https://kronika.ro/erdelyi-hirek/btorvenyesen-de-leszabalyozatlanulr-jart-el-az-rmdsz-a-levelszavazas-soran-az-egyenlobb-erdelyert-mozgalom-szerint
https://kronika.ro/erdelyi-hirek/megkezdodott-egy-szekelyfoldi-kozepkori-templom-teljes-koru-felujitasa


 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2026. május 4. 

Hargita megyei Küsmöd református temploma a XIV. században épült, fa harangtornya pedig 

1747-ben, kőkerítés veszi körül. A templom hajója és szentélye gótikus volt, kapuja, ablaka 

csúcsívesek. A szentély mennyezetét 1712-ben, a hajóét 1731-ben cserélték kazettás 

mennyezetre. A középkori műemléktemplom rekonstrukciója a magyar kormány Rómer Flóris 

Terv támogatásával, a Teleki László Alapítvány lebonyolításában valósul meg. 

 

Aláírták a finanszírozási szerződést a Csíkdánfalva és Balánbánya közötti út 

felújítására 
2026. április 30. – maszol.ro, szekelyhon.ro 

A sajtó nyilvánossága előtt írta alá csütörtökön Bíró Barna Botond, Hargita Megye Tanácsának 

elnöke és Simion Crețu, a Központi Regionális Fejlesztési Ügynökség vezérigazgatója a 125-ös 

számú megyei út korszerűsítésének finanszírozási szerződését. A fejlesztés Csíkdánfalva és 

Balánbánya között közel 19 kilométeres szakaszon valósul meg és két év alatt készül el, 

hangzott el a sajtóeseményen. A projekt az Európai Unió 2021–2027-es Központi Régió 

Programjának támogatásával jön létre. Az elnyert támogatás és a beruházás megvalósítása 

alapvetően javítja a térség közlekedési feltételeit, és érdemben hozzájárul a gazdasági 

fejlődéshez is, emelték ki. Mint elhangzott: a szerződés összértéke 217,049 millió lej, amelyből 

az Európai Regionális Fejlesztési Alap (ERFA) vissza nem térítendő támogatása 101,258 millió 

lej, mintegy 15 millió lej az országos költségvetésből származik, valamint megközelítőleg 101 

millió lej Hargita Megye Tanácsának saját hozzájárulása.  
 

Szűk esztendő, nagy feladatok: a „gondoskodás költségvetését” fogadták el 

Háromszéken 
2026. április 30. – maszol.ro 

Az idei évből hátralévő nyolc hónapra 545 millió lejes kiadással számolt költségvetést fogadott 

el csütörtökön Kovászna megye tanácsa. A büdzsé egyszerre tükrözi a gazdasági 

bizonytalanságot és a fejlesztési ambíciókat. Tamás Sándor háromszéki tanácselnök szerint „a 

gondoskodás költségvetését” fogadták el, amely a szociális ellátásra, a gyermekvédelemre, az 

egészségügyre helyezi a hangsúlyt. Kovászna megye tanácsa költségvetésének elfogadása idén 

szokatlanul későre tolódott, amit Tamás Sándor az országos büdzsé elfogadásának csúszásával 

magyaráz. A tanácselnök nem finomkodott: szerinte a bukaresti döntéshozatal lustasága miatt 

„négy hónapot elveszítettek”, így a megye gyakorlatilag az évből hátralévő nyolc hónapban 

tudja csak érdemben elindítani a beruházásokat. 

 

Péró Tamás: Idén is biztosítani tudjuk a magyar közösség számára fontos 

forrásokat 
2026. április 30. – Nyugati Jelen, Krónika 

Arad Megye Tanácsa április 30-ai ülésén megszavazta a megye idei költségvetését, amely 

megközelítőleg 100 millió eurót tesz ki. „Az előző évekhez hasonlóan az RMDSZ Arad Megyei 

Szervezetének a képviselői a szervezet elnökével és a megyei tanács elnökével egyeztettek a 
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költségvetés kialakításáról, így idén is biztosítani tudjuk azokat a forrásokat, amelyek a magyar 

közösség számára fontosak. Azokat a nagyobb beruházásokat nem számítva, amelyek 

megvalósulása minden állampolgár számára előnyös, idén több mint 500 000 lejt tudunk 

biztosítani a helyi magyar közösségek kulturális rendezvényeinek megszervezésére. Ezekre a 

forrásokra mától nyújthatnak be támogatási kérelmet és pályázatot a magyar közösségek. A 

történelmi magyar egyházak támogatására egymillió lejes keretösszeget hagytunk jóvá, amely 

az összes felekezet rendelkezésére áll. Ezekre szintén mától küldhetik be a pályázati dossziékat 

az egyházak, így ha egyházi ingatlanok, templomok felújítására igényelnek forrásokat, azt is 

támogatni tudjuk” – mondta Péró Tamás, a megyei tanács alelnöke. 

 

Pont kerül a végére: a hétvégén felavatják Petőfi Sándor egészalakos 

bronzszobrát Sepsiszentgyörgyön 
2026. május 1. – MTI, Krónika, szekelyhon.ro, maszol.ro 

Vasárnap avatják fel Petőfi Sándor egészalakos bronzszobrát Sepsiszentgyörgyön. Gergely 

Zoltán szobrászművész alkotása a székelyföldi város legújabb, a Petőfiről elnevezett parkjában 

kap helyet. A Petőfi park az 1918. December 1. utca és a Zefir utca találkozásánál, az Arany 

János-szoborral átellenben várja a látogatókat. „A helyszínválasztás szimbolikus: a két barát és 

kortárs költőóriás szobra mostantól egymásra tekinthet a forgalmas csomópont két oldalán” – 

tudatta honlapján a városvezetés. Mint írták, az új pihenőhely átadása és az egészalakos 

bronzszobor felavatása május 3-án lesz 16 órától. Az avatóünnepségen köszöntőt mond Antal 

Árpád polgármester, míg a szobrot és jelentőségét Jánó Mihály művészettörténész méltatja. Az 

alkotásra Zelenák József evangélikus esperes mond áldást. Az ünnepi eseményt Nagy Kopeczky 

Kristóf színművész szavalata és a Székely Mikó Kollégium diákjainak műsora színesíti. 

 

Magyar prefektust neveztek ki Hunyad megyében 
2026. május 2. – Krónika 

Széll Lőrinc eddigi alprefektus személyében magyar prefektust neveztek ki Hunyad megyében. 

A kormány területi képviseletének, a prefektúra vezetőségében azt követően történt 

személycsere, hogy a szociáldemokrata párti (PSD) kormánymegbízott, Constantinc Fulga 

lemondott tisztségéről, miután pártja kilépett a kormánykoalícióból, és felszólította a PSD-s 

tisztségviselőket, hogy az állami intézményekben betöltött funkciókról mondjanak le. Széll 

Lőrinc 2021 óta Hunyad megye alprefektusa, a kormány pedig a héten kinevezte a hivatal élére, 

csütörtökön pedig beiktatására is sor került. Az RMDSZ által jelölt új prefektus megtisztelőnek 

nevezte a kinevezést. 

 

Tisztázta a rendőrség Takács Csaba halálának okát 
2026. május 2. – Krónika, biharinaplo.ro 

A rendőrség péntek este hozta nyilvánosságra annak a tragikus balesetnek a részleteit, 

amelyben életét vesztette Takács Csaba, az RMDSZ egykori ügyvezető elnöke. A nyomozók 

szerint Takács Csaba egy hétköznapi ház körüli munkát szeretett volna elvégezni, ám a művelet 

végzetesnek bizonyult: ráborult a fűnyíró kistraktor. A rendőrség további részleteket hozott 
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nyilvánosságra a balesettel kapcsolatban: e szerint este hét óra előtt néhány perccel érkezett 

bejelentés a 112-es egységes segélyhívó számra, hogy „egy személyt maga alá temetett egy 

motoros fűnyíró a szilkeréki kastély udvarán” (feltehetően a Schilling-kúriáról a van szó). A 

helyszínre érkező rendőrök Takács Csabát már életjelek nélkül, a gép alatt találták meg. A 

Kolozs Megyei Rendőr-főkapitányság előzetes vizsgálata szerint a volt politikus a fűnyíró kését 

próbálta megélezni, és ehhez a gép alá bújt. A nyomozók úgy vélik, hogy a motoros szerkezet – 

eddig tisztázatlan okból – mozgásba lendült, majd ráborult, halálos sérüléseket okozva. 

 

Nyitottság, kreativitás szükséges Parajd és a térség turizmusának valamelyes 

talpra állásához – 1. 
2026. május 2. – Krónika 

Milyen lehetőségek nyílhatnak a majdnem egy évvel ezelőtti parajdi bányakatasztrófa után a 

település és a térség turizmusának tovább éltetésére? Parajd és a térség jócskán megcsappant 

idegenforgalmának jelenlegi és jövőbeni, potenciális lehetőségeiről dr. Horváth Alpár egyetemi 

oktatót, a Babeș–Bolyai Tudományegyetem turizmusföldrajzi egyetemi alapképzést és 

ökoturizmus magiszteri képzést kínáló gyergyószentmiklósi kihelyezett tagozatának 

igazgatóját kérdeztük.  

 

Erőn felüli vállaltak munkát a közösségért, Pro Urbe díjban részesültek  
2026. május 3. - Székelyhon.ro  

A 33. Szent György Napok zárónapján Sepsiszentgyörgyön négy olyan személyiségnek adták át 

a Pro Urbe-díjakat, akik közösségért végzett több évtizedes, önzetlen munkájukkal érdemelték 

ki azt. A Pro Urbe díjátadó a városnapok egyik hagyományos rendezvénye, amely bár nem a 

nagy nyilvánosságnak szól, a közösség háláját és elismerését tolmácsolja a megbecsült 

életművet maguk mögött tudó, 70 éven felüli kitüntetetteknek. Az eseményre a város 

vezetőségének, önkormányzati képviselőinek, magyarországi testvértelepülések küldötteinek, 

korábbi Pro Urbe díjasoknak és a mostani díjazottak családtagjainak jelenlétében került sor. 

Miután Sztakics Éva alpolgármester köszöntötte a vendégeket, átadta a szót Antal Árpád 

polgármesternek, aki méltatta mindazokat, akik megőrizték erdélyi természeti, szellemi és 

örökségünket, de mint mondta „nem felejtettük el azokat sem, akinek mindezt meg kell 

köszönnünk.” Ő jelentette be a díjazottak névsorát is. A város nemzetiségi arányait tükrözve 

idén három magyar és egy román személyt tüntettek ki a Pro Urbe díjjal. Fekete Márta 

műépítészt, Opra Mariana Sanda aneszteziológus és intenzív terápiás főorvost, Márkus András 

plébánost és Török József volt politikai foglyot.  

        
Mi kellene a magyar–szlovák megbékéléshez 
2026. április 30. – ma7.sk 

A magyar–szlovák megbékélés és együttműködés lehetőségei volt a témája annak a 

kerekasztal-beszélgetésnek, amelyre a Terra Recognita Alapítvány és a Pozsonyi Magyar 
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Szakkollégium szervezésében került sor Pozsonyban, a Zichy Palota épületében. A két 

szekcióban zajló kerekasztal-beszélgetés elsősorban arra a fontos kérdésre kereste a választ: 

hogyan lehet a történelmi kérdésekről úgy beszélni, hogy azok ne egymás ellen fordítsanak 

bennünket, hanem segítsenek a jövő felé nyitni. 

 

Gubík László: Nem lesz Szövetség–Smer választási együttműködés 
2026. április 30. – ma7.sk, Felvidék Ma, ujszo.com 

Gubík László, a Magyar Szövetség elnöke tegnap bejelentette, hogy a párt Országos 

Elnökségének döntése értelmében kizárták a választás előtti és a választás utáni 

együttműködést is a Smer-SD és a Republika pártokkal. A magyar pártelnök a hírt azon a Terra 

Recognita Alapítvány és a Pozsonyi Magyar Szakkollégium szervezésében megvalósult 

kerekasztal-beszélgetésen közölte, amelynek témája a magyar–szlovák megbékélés és 

együttműködés lehetőségei voltak. A magyar párt elnökének bejelentését a szlovák ellenzéki 

pártok jelenlévő képviselői örömmel konstatálták. Gubík egyúttal azt is jelezte, hogy ez a döntés 

nem jelenti  az ellenzéki pártokkal való partnerséget. 

 

Darnai Zsolt: „A mátyási örökség nem idealizált, idejétmúlt, hanem modern, 

hasznos és jó példára alkalmas” 
2026. április 30. – ma7.sk 

A közel 30 éves nagymegyeri Alapítási emlékműnél (Holló emlékmű) került sor szerdán arra a 

hagyományos, koszorúzással egybekötött megemlékezésre, ami egyúttal az immár 17. 

alkalommal megrendezésre kerülő Corvin Mátyás Napok nyitányaként is szolgál. A 

megemlékezés ünnepi szónoka Darnai Zsolt, a dunaszerdahelyi Csallóközi Múzeum történésze 

volt. Darnai Zsolt mondandója elején kiemelte, hogy ezen a napon a magyar történelem egyik 

legismertebb uralkodójára emlékezünk, arra a királyra, aki egyedülálló apai örökséggel indult, 

továbbá az országot és Európát védő Hunyadi János példáját követve, Magyarországot erős 

állammá tette. Azt is látnunk kell azonban, hogy udvarában a hódító kard mellett a lant és a 

könyv, avagy a művészetek, az oktatás és a tudomány is fontos szerepet kapott. A szónok azt is 

aláhúzta, hogy Megyer lakosaira is emlékezünk, akik 560 éve bátran összefogtak és közös 

akarattal fordultak a királyhoz. 

 

Röpcédulák, memorandumok, titkos misék: így álltak ellen a jogfosztásnak a 

felvidéki magyarok 
2026. április 30. – Felvidék Ma 

A Beneš-dekrétumok, a kassai kormányprogram és a Szlovák Nemzeti Tanács rendeletei a 

felvidéki magyarságot kollektív bűnösként kezelték, megfosztva a közösséget alapvető jogaitól, 

intézményeitől és egzisztenciális biztonságától. Bencze Dávid történész  előadásában arra 

mutatott rá: a magyar közösség azonban nem csupán passzív elszenvedője volt a jogfosztásnak. 

Politikai, egyházi, civil, ifjúsági és szociális szinten is kialakultak azok az ellenállási formák, 

amelyek a túlélés, az önvédelem és az igazságtétel keresésének eszközei voltak. 
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Visszakerült a magyar nyelv a ČSOB bankautomatáiba 
2026. április 30. – Felvidék Ma 

Ismét elérhető a magyar nyelv a ČSOB bank pénzkiadó automatáiban. A döntést örömmel 

fogadta Komárom város vezetése, amely korábban levélben fordult a bankhoz annak 

érdekében, hogy a déli régiókban élő magyar anyanyelvű ügyfelek újra a saját nyelvükön 

intézhessék a bankautomatás műveleteket. A magyar nyelvi opció április folyamán már több 

ČSOB-automatában megjelent, májusban pedig további készülékeken is hozzáférhetővé válik. 

A lépés azért is jelentős, mert az OTP Banka Slovensko beolvadása után a korábban megszokott 

magyar nyelvű kezelőfelület eltűnt az automaták menüjéből. Mint ismert, az OTP Bank 

magyarországi anyabankja 2020-ban döntött szlovákiai érdekeltsége, az OTP Banka Slovensko 

eladásáról. A pénzintézetet a belga KBC Bank NV vásárolta meg, amely a szlovákiai ČSOB 

tulajdonosa is. Az OTP Banka Slovensko 2021. október 1-jével beolvadt a ČSOB-ba, az egykori 

OTP-ügyfelek pedig a ČSOB ügyfeleivé váltak. 

 

Huliak visszavezetné a kötelező sorkatonaságot, mert attól fél, hogy Magyar 

Péter kormánya visszafoglalja Felvidéket 
2026. április 30. – ujszo.com 

A sportminiszter logikája a következő: Magyar Péter a Felvidék szót használja, a Progresszív 

Szlovákia pedig örömmel fogadta a Tisza Párt választási győzelmét, tehát fennáll a veszély, 

hogy Michal Šimečkáék visszacsatolnák a déli, magyarlakta területeket Magyarországhoz. 

Rudolf Huliak a Facebook-oldalán tett közzé egy videót, amelyben felszólalt Magyar Péter 

leendő magyar miniszterelnök szóhasználata ellen. Magyar a beszédeiben gyakran használja a 

Felvidék szót, ami igencsak zavarja a sportminisztert. „Orbán után itt van egy újabb magyar 

nacionalista, aki nem fér a bőrébe. Úgy látszik, hogy Szlovákia déli területeinek 

Magyarországhoz való visszacsatolása még mindig a magyar politika elsődleges céljai közé 

tartozik” – fejtette ki gondolatait Huliak. 

 

Páratlan az érdeklődés a felvidéki pedagógusképzés iránt 
2026. május 1. – ma7.sk, Felvidék Ma 

Az idén is páratlan érdeklődés övezte a Hagyományok Háza Hálózat – Szlovákia és a Comenius 

Pedagógiai Intézet innovációs pedagógus továbbképzéseit. A nyolc éve három helyen zajló 

oktatást ősztől új helyszínekkel bővítik a szervezők. A Hagyományok Háza Hálózat – Szlovákia 

és a Comenius Pedagógiai Intézet 2018 óta szervezi a felvidéki fiatalok pedagógusképzését. Az 

idei Gondolkodásfejlesztése a néphagyomány eszközeivel elnevezésű, ötvenórás innovációs 

képzés Galántán indult, s Királyhelmecen és Rimaszombatban folytatódott. Az oktatás a 

hallgatóknak négy egész napos elfoglaltságot jelentett. Az akkreditált tanfolyamokat ősszel 

újabb helyszíneken szervezzük – avat be a részletekbe Mgr. Ölveczky Mónika, az Intézet 

pedagógiai főmunkatársa. – Ezek az oktatások a jelenlegi képzési struktúrában a legmagasabb 

szintet jelentik, s új ismeretekkel gazdagítják a jelentkezők jelenlegi tudását. A feltételeket 

pontosan lefektettük, hogy a pedagógusok milyen módon juthatnak el a végzettséget igazoló 

bizonyítványukhoz.” 
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A védelmi miniszter szerint a magyar kisebbség helyzete a Felvidéken sztenderd 

feletti 
2026. május 2. – ma7.sk, ujszo.com 

Az STVR Szombati párbeszédek című politikai vitaműsorának Robert Kaliňák (Smer-SD) 

védelmi miniszter és Viliam Karas, a KDH alelnöke volt a vendége. A szlovák-magyar 

kapcsolatokról szólva a védelmi miniszter jelezte, hogy a magyar választások győztesét, Péter 

Magyart a kezdeti tárgyalások során hivatalos látogatásra hívták meg Szlovákiába. Magyartól 

függ, hogy milyenek lesznek a kapcsolatok Szlovákiával. Mi a status quo-ban vagyunk. A 

magyar kisebbség jogai kiemelkedőek az összes többi országhoz képest, ahol jelen van” – 

állapította meg. Karas sajnálja, hogy Magyar a választási győzelme után is folytatja a kampányt. 

A stabilitásért és a jó kapcsolatokért mind a magyar, mind a szlovák oldalról felelősséget vár 

el. Kaliňák egyetértett Karassal, és ő is a romló hangulat felszámolására és a nyugalom 

visszaállítására szólított fel. 

 

Új óvoda és infrastrukturális fejlesztések Gesztetén és Simonyiban 
2026. május 2. – Felvidék Ma 

Április 29-én, délelőtt a Magyar Szövetség érintett képviselői hivatalos meghívásnak tettek 

eleget Gesztete községben. A rendezvényen részt vett Szabó Zoltán járási pártmenedzser, 

továbbá jelen volt Cziprusz Zoltán, a Magyar Szövetség országos elnökségi tagja és 

Besztercebánya megye képviselője is. Az esemény középpontjában egy új, teljes egészében 

alapoktól felépített óvoda ünnepélyes átadása állt. A korszerű és biztonságos intézmény 

mintegy ötven óvodás gyermek számára biztosít megfelelő környezetet. Az átadón jelen volt a 

rimaszombati polgármester, valamint Alexander Daško romaügyi kormánybiztos is.  

 

Amíg élek, rádiós maradok 
2026. május 3. – ma7.sk  

A Felvidék krónikásának nevezett Mács József író, aki 22 regényében azok keserves sorsáról 

írt, akiken Trianon után „átlépett” a határ, ez év áprilisában lenne 95 éves. E kerek jubileum 

alkalmából hívta meg lányát, Mács Ildikót, rádiós újságírót, a miskolci Felvidék Ház szakmai 

igazgatóját a Csemadok Pozsonyligetfalui Alapszervezete egy beszélgetéssel egybekötött 

előadásra, életútról, családtörténetről Alma és fája címmel. A gyermekkorát Pozsonyban töltő 

Mács Ildikó az ELTE néprajz szakán szerzett diplomát. Rádiós karrierje 1979-ban kezdődött a 

Magyar Rádió Miskolci Körzeti Stúdiójában, annak megszűnése után a Kossuth Rádió 

munkatársa volt egészen 2019-es nyugdíjba vonulásáig. Küldetésének tartja édesapja, Mács 

József író nyomdokaiba lépve a felvidéki magyarság értékeinek felmutatását, a szülőföldön való 

megmaradás, az anyanyelv megőrzésének támogatását. Munkássága elismeréséül az évek 

során több rangos díjban részesült, például megkapta a Táncsis-díjat, a Nívódíjat, a Média-

díjat, a Szabó Lőrinc-díjat, illetve a Kossuth Rádió Határok nélkül stábjával a Magyar Örökség 

Díjat és legutóbb az Ex Libris Díjat. 
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Református Egyházmegyei Majális Farnadon 
2026. május 3. – Felvidék.ma  

Ne kívánd, ami a te felebarátodé – ez a bibliai idézet volt a vezérfonala a Farnadon megtartott 

Barsi Egyházmegyei Majálisnak. Az évente más gyülekezet által szervezett alkalom a hit 

mélyítése mellett az összetartozást és a közösségek erősödését is szolgálja. A május elsejei 

eseményen a Barsi Református Egyházmegye gyülekezetei mellett a tágabb régióból is érkeztek 

vendégek. Az egyházmegyei majális istentisztelettel vette kezdetét. Igét hirdetett Ft. Géresi 

Róbert püspök. Rövid köszöntőjében kifejtette: az egyházmegyei gyülekezetekből összegyűlnek 

a gyülekezeti tagok, testvérek, annak érdekében, hogy együtt töltsenek egy áldott alkalmat, 

mely során szeretettel vannak egymás irányában. Az igehirdetés alapigéje Mózes tízedik 

parancsolata volt.  Ezen parancsolatok életünkre vetített üzenetét fogalmazta meg 

igehirdetésében.  

 

Megújult remény az Ipoly mentén: megáldották az ipolyviski Hétfájdalmú Szűz 

Mária-kápolnát 
2026. május 3. – Felvidék.ma  

Május elsején tartották meg az átadó szentmisét az Ipolyviskhez közeli Hétfájdalmú Szűz 

Mária-kápolnánál. A Palócföldön kutyikának is nevezett zarándokhely az elmúlt hónapokban 

teljes körű felújításon esett át. Mint az Ipolyviski Római Katolikus Plébániaközösség  közösségi 

oldalán olvasható: „Megáldották az ipolyviski Hétfájdalmú Szűz Mária-kápolnát. Május elseje 

Ipolyvisken idén nemcsak a tavaszról és a munka ünnepéről szólt, hanem a közösségi 

összefogás és a lelki megújulás diadaláról is. A falu határában álló, festői Hétfájdalmú 

Szűzanya-kápolnát ünnepi szentmise keretében áldották meg, visszaadva régi fényét e szakrális 

kis ékszerdoboznak.” Az ünnepi szentmisét Péter Ottó helyi plébános és Tóth Péter 

esperesplébános celebrálta. Az ünnepi alkalom keretében az esperesplébános felszentelte a 

megszépült kápolnát. 

    
Juhász Bálint: „ha van magyar érdekképviselet, akkor van annak eredménye is” 
2026. április 30. – Pannon RTV 

Számos, a vajdasági magyar közösséget érintő beruházás valósult meg az elmúlt időszakban - 

nyilatkozta a Szabadkai Magyar Rádiónak adott interjújában Juhász Bálint. A tartományi 

képviselőház elnöke kiemelte, a többi között az infrastruktúra, az egészségügy és az 

idegenforgalom területén is sikerült fejleszteni, és a munka tovább folytatódik. Tavaly mintegy 

27 millió eurónyi fejlesztési forrást sikerült biztosítani a vajdasági magyar 

intézményrendszernek, önkormányzatoknak, szervezeteknek – nyilatkozta a Szabadkai 

Magyar Rádió reggeli műsorában Juhász Bálint. A tartományi képviselőház elnöke elmondta, 

hogy a beruházások közül kiemelt helyen van a topolyai fürdő befejezése, illetve nekiláttak egy 

szabadkai diákotthon építésének is, amely a Kosztolányi Dezső Tehetséggongozó Gimnázium 

kollégiuma lesz. Palicson majálisra elkészült egy új parkoló, és a Bagolyvár felújításának 
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előkészületei is folyamatban vannak, valamint az Emlékkút is régi fényében tündököl 

hamarosan. Számos más, idegenforgalmi, oktatási és egészségügyi fejlesztés is megvalósult – 

emelte ki a politikus. A tartományi képviselőház elnöke az idei tervekről is beszélt. A 2,2 

milliárd dinárnyi nagyberuházásból az úthálózat fejlesztésén belül szabadkai, zentai, 

kishegyesi és magyarkanizsai utcák lesznek rendbe téve, amit kiemelten fontosnak a helyi 

mikroközösségek szempontjából. 

 

Hétfőn folytatódnak a NIS jövőjéről szóló tárgyalások 
2026. május 2. – Hét Nap 

Aleksandar Vučić szerint jó irányba haladnak a Szerbiai Kőolajipari Vállalat, vagyis a NIS 

jövőjéről folytatott egyeztetések a magyar féllel. A szerb államfő ugyanakkor arra 

figyelmeztetett, hogy a kőolajtartalékok pótlása egyre nagyobb terhet jelent az országnak, 

miközben a bizonytalan piaci helyzet az üzemanyagárakra is nyomást gyakorol. Aleksandar 

Vučić szerb államfő az Informer Televíziónak nyilatkozva közölte, hogy hétfőtől folytatódnak a 

tárgyalások a magyar féllel a Szerbiai Kőolajipari Vállalat ügyében. Elmondása szerint a felek 

ismét egyeztettek a részvényesi megállapodásokról, a magyar fél pedig válaszokat vár 

Szerbiától. Vučić hozzátette, hogy hétfőn és kedden újabb találkozók várhatók a magyar 

partnerekkel. 

 

Megemlékezés a székvárosban 
2026. május 1. – Magyar Szó 

Másfél éve történt Újvidék történetének egyik legsúlyosabb tragédiája. Az újvidéki polgárok a 

vasútállomásnál gyűltek össze, hogy leróják tiszteletüket az előtető leszakadásának 16 áldozata 

előtt. 2024. november 1-jén, 11 óra 52 perckor leszakadt a vasútállomás beton előtetője 

Újvidéken. A balesetben 14 ember a helyszínen életét vesztette, további két sérült pedig később 

a kórházban hunyt el. Egyetlen ember élte túl a tragédiát, súlyos sérülésekkel. A megemlékezők 

már 10 óra körül gyülekeztek a Merkator bevásárlóközpont közelében lévő kereszteződésnél, 

ahonnan közösen indultak a vasútállomás felé. Az egyetemisták szíveket készítettek a 16 

áldozat nevével. 11 óra 52 perckor tizenhat perces néma csenddel tisztelegtek az áldozatok 

emléke előtt. 

 

Megújulva vár a Tisza-part Magyarkanizsán 
2026. május 3. – Magyar Szó 

Új sportpályával, nagyobb árnyékolós területtel készülnek, míg a kempingrész ebben az évben 

is várja a természetbarátokat. A fürdőzés mellett számos lehetőség is adott a kikapcsolódáshoz. 

Számos fejlesztést is megvalósítanak az illetékesek. A május elsejei ünnepek után veszi kezdetét 

igazán az élet a Tisza-parton. Éves szinten a folyó magyarkanizsai szakaszán több ezren 

fordulnak meg kirándulni, fürdőzni, kikapcsolódni. Ezért az önkormányzat az alap felújítások 

mellett minden évben készül újdonságokkal is. Például itt a padel pálya, egy sporthoz, amely a 

tenisz és a fallabda ötvözete. Természetesen emellett számos más lehetőség is adottak. A Tisza-

part egyik közkedvelt része a kempingterület. Ide sátrakkal, lakókocsikkal érkeznek a 
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természetbarátok egészen szeptember közepéig. A használati díj 10 százalékkal emelkedett az 

előző évekhez képest. Az ár tartalmazza az ingyenes parkolót, az áramot, emellett a teakonyha, 

a toalett és az internet használatát. 

 

Az alföldi betyárlegenda Dél-Bánátban 
2026. május 2. – Pannon RTV 

Rózsa Sándor és az ürményházi bíró címmel tartott néprajzi előadást Kürtössy Péter, a Petőfi 

Sándor Program ösztöndíjasa. Kürtössy Péter ösztöndíjasként már harmadik alkalommal tért 

vissza a dél-bánáti településre, és minden alkalommal újabb témával állt elő. A történet szerint 

Rózsa Sándor járt ezen a településen. Az ürményháziak szívesen fogadták Kürtössy Péter 

ösztöndíjast közösségükben, aki három év alatt megismerte a település múltját, a helyiek pedig 

nyitottak voltak az együttműködésre. Így minden egyes program a közös munka eredménye 

volt. Az elmúlt három év folyamán az ösztöndíjas Ürményházán jó kapcsolatokat épített ki 

minden téren. Emellett Nezsényben és Versecen is tevékenykedett. Az ösztöndíjas, Kürtössy 

Péter elsődleges feladatként a nemzeti ünnepeink és a jeles napjaink méltó megünneplését 

tartja, de kiállításokat, koncerteket is szervezett, és tartott előadásokat a helyben végzett 

kutatások témájában. Ilyen volt a Rózsa Sándorról szóló történet is, miszerint a hírhedt betyár 

a faluban is járt. 

 

Nagy lehetőségek rejlenek a vadászturizmusban Vajdaságban 
2026. április 30. – Pannon RTV 

A Vajdasági Vadászati Múzeumba látogatott a tartományi kormány és a tartományi 

képviselőház elnöke. Maja Gojković és Juhász Bálint a Vajdasági Vadászszövetség keretében 

működő intézmény tevékenységét ismerte meg közelebbről. A találkozón szó volt a további 

együttműködési lehetőségek fejlesztéséről is. A tartomány az elmúlt időszakban és a jövőben is 

figyelmet fordít a Vajdasági Vadászszövetség és más vadásztársaságok támogatására - 

nyilatkozta Slobodan Milošev, a szövetség elnöke. A Vajdasági Vadászszövetség több mint 

százéves intézmény, amely a vadászat hagyományát és a természeti örökséget óvja, védi és 

fejleszti - mondta a látogatáson Juhász Bálint. A tartományi képviselőház elnöke hozzátette, 

fontosnak tartja a Vajdasági Vadászati Múzeum létrejöttét, amelyet négy évvel ezelőtt a 

tartományi adminisztráció támogatott. 

 

Elkészült a parkoló a palicsi Vértónál 
2026. április 30. – Magyar Szó 

Befejeződtek a parkoló építési munkálatai a palicsi Vértó északi részén – adta hírül Facebook-

oldalán Gyivánovity Dániel, a szabadkai városi képviselő-testület elnöke. A beruházással 

hetven személyautó és hat busz számára biztosítottak helyet. Mint azt Gyivánovity Dániel 

leszögezte, egyre több és egyre nagyobb tömegeket vonzó rendezvény van Palicson, éppen ezért 

fontosak az ilyen jellegű beruházások, amelyek szigorúan a Természetvédelmi Intézet előírásai 

szerint valósulnak meg, vigyázva a tó és környéke élővilágára. – Az esti biztonságot 9 oszlopon 

elhelyezett, összesen 13 lámpatest garantálja. A beruházás költségeit nettó 18,7 millió dinár 
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értékben a Szerb Köztársaság és Vajdaság Autonóm Tartomány biztosította, a Vajdasági 

Magyar Szövetség erős, három szintű érdekképviseletének köszönhetően – áll a bejegyzésben. 

      
Kárpátaljára érkezett a Széchényi Ferenc Könyvprogram első szállítmánya 
2026. április 30. – MTI, Magyar Nemzet, Vasárnap.hu, Kárpátalja.ma 

Kárpátaljára érkezett a Széchényi Ferenc Könyvprogram első szállítmánya, a mintegy 

háromszáz tételből álló csomag elsősorban gyermek- és gyermek-ismeretterjesztő köteteket 

tartalmazott - közölte a programot koordináló Országos Széchényi Könyvtár (OSZK) 

csütörtökön az MTI-vel. A Széchényi Könyvprogram célja, hogy a Libri-Bookline Zrt. által 320 

millió forint értékben felajánlott 349 mű 80 ezer példányát ingyenesen eljuttassa a Kárpát-

medence nyilvános, kistelepülési és iskolai könyvtáraiba. A programot az OSZK koordinálja 

három regionális könyvtár, a győri, a kecskeméti és a debreceni vármegyei könyvtár 

közreműködésével. Az ungvári magyar főkonzulátus segítségével április 21-én Kárpátaljára 

eljuttatott, mintegy háromszáz tételből álló csomag elsősorban gyermek- és gyermek-

ismeretterjesztő köteteket tartalmazott, kiegészítve a Magyarország Nemzeti Atlasza sorozat 

eddig megjelent három részével és az OSZK kiadványaival, köztük Petőfi Sándor 1848–1849-

es verseivel és az 1473-as Budai krónika zsebkönyvkiadásával. 

 

HU-RIZONT fejlesztési projekt a Rákóczi Egyetemen 
2026. április 30. – Kárpátalja.ma 

Digitális megújulás Kárpátalján: európai mintára épülő fejlesztési projekt elnevezéssel indult 

nemzetközi program a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Egyetemen. A sikeres pályázati 

úton elnyert kutatási projektről számoltak be a Rákóczi Egyetemen április 30-án 

sajtótájékoztató keretében. A Nemzeti Kutatási, Fejlesztési és Innovációs Hivatal 2025-ben 

meghirdette a HU-RIZONT Nemzetközi Kiválósági Kutatási Együttműködési Programot, 

amelyre első ízben a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Egyetem is pályázhatott. Ezt a lehetőséget 

kihasználva az egyetem több projektet nyújtott be, amelynek eredményeképpen sikerült 

támogatást nyerni gazdasági témában. 

 

Ismét kárpátaljai áldozatot követelt a háború 
2026. május 2. – KISZó 

Újabb tragikus veszteségről érkezett hír a Beregszászi járásból: Ukrajna területi épségének és 

függetlenségének védelme közben elesett Volodimir Hriha, királyházai lakos.  A katona a 

legforróbb harci érintkezési pontokon teljesítette feladatait. Az előzetes információk szerint 

Volodimir Hriha közvetlenül szolgálati feladatai teljesítése közben, a fegyveres agresszió 

visszaverése során vesztette életét. A Királyházi közösség a teljes körű invázió kezdete óta 

aktívan támogatja az Ukrán Fegyveres Erőket, és lakosainak százai szolgálnak a frontvonalban. 

A térség hivatalos közösségi oldalán őszinte részvétét fejezi ki az elhunyt katona családjának, 

hozzátartozóinak és bajtársainak. 
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Kijelölték a 2026-os szolyvai megemlékezések időpontjait, újabb emléktáblák 

készülnek 
2026. május 2. – KISZó 

Megtartotta soros ülését a Szolyvai Emlékparkbizottság május 1-jén a Szolyvai Emlékpark 

területén. A Kárpát-medence legnagyobb kegyeleti parkjában zajló tanácskozáson a résztvevők 

értékelték az elmúlt időszak munkáját, valamint döntöttek az idei központi megemlékezések 

időpontjairól. A bejárást követő munkamegbeszélésen Tóth Mihály, a bizottság elnöke rövid 

értékelést adott, majd Dupka György számolt be az emlékpark működéséről. Mint elhangzott, 

a háborús nehézségek ellenére a tervezett feladatokat sikerült végrehajtani. A bizottság döntése 

értelmében novemberben több jelentős eseményt is tartanak. November 19-én a Lembergi 

Magyar Kulturális Szövetség szervezésében a Sztarij Szambori Emlékpark területén tartanak 

koszorúzással egybekötött megemlékezést. November 20-án a beregszászi Európa–Magyar 

Ház ad otthont a GULAG–GUPVI-kutatók nemzetközi fórumának, míg november 21-én 

Kárpát-medencei szintű megemlékezést rendeznek a szolyvai emlékparkban. 

 

Rászorulókat segítő központ létesül Tiszaújlakon az egykori pékség helyén 
2026. május 2. – KISZó 

Egy korszerű szociális intézmény kialakításán dolgozik a Kárpátaljai Református Egyház 

Tiszaújlakon, ahol egy évek óta elhagyatott pékség épületét alakítják át közösségi célokra – 

számolt be róla a Kárpátaljai Megyei Katonai  Közigazgatás közösségi oldalán. A beruházás 

finanszírozását elsősorban hívek és adományozók biztosítják. A projekt még a teljes körű 

orosz–ukrán háború kitörése előtt indult, azonban azóta a megvalósítás jelentősen nehezebbé 

vált, mivel az egyházi közösség erőforrásainak jelentős részét a fronton harcolók támogatására 

fordítja. A helyszínt a napokban Jurij Huzinec, a megyei katonai közigazgatás helyettes 

vezetője is meglátogatta, többek között a helyi és járási hatóságok képviselőivel, valamint Zán 

Fábián Sándor püspökkel és Petei Judit megyei képviselővel együtt. A fejlesztés egyik épülete 

már teljes körűen megújult: világos helyiségek, akadálymentesített mosdók és automata emelő 

is szolgálja majd a látogatókat. A másik épületrész mintegy 80 százalékos készültségi szinten 

áll, jelenleg a belső munkálatok zajlanak. 

 

Pedagóguskonferencia a művészeti oktatás jegyében Beregszászban 
2026. május 2. – Kárpátalja.ma 

A Kárpátaljai Magyar Pedagógusszövetség (KMPSZ) idén is megszervezte a művészeti 

iskolákban oktató pedagógusok konferenciáját május 2-án a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai 

Magyar Egyetem falai között. Az eseményre tíz művészeti intézményből több mint negyven 

pedagógus érkezett. A rendezvényt Kepics Andzselika, a KMPSZ Művészeti Iskolákban Oktató 

Pedagógusok Szekciójának vezetője nyitotta meg. Köszöntőjében ismertette a nap programját, 

valamint kiemelte: a konferencia célja a szakmai párbeszéd erősítése és a pedagógusok közötti 

együttműködés elmélyítése. A résztvevők között jelen voltak többek között a Beregszászi 

Kodály Zoltán Művészeti Iskola, az Ungvári Zádor Dezső Zeneművészeti Szakközépiskola, 

valamint a munkácsi, tiszaújlaki, ungvári, péterfalvai, aknaszlatinai, nagydobronyi és 
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nagypaládi művészeti iskolák pedagógusai, továbbá a Tulipán Tanoda Magyar Népművészeti 

Iskola képviselői is. 

 

Az édesanyákat méltatták – Anyák napi versíró és fotópályázat az Ortutay-

központban 
2026. május 3. – KISZó 

Anyák napja van. Az a nap, amikor minden gyermek köszönetet mond édesanyjának a 

gondoskodásért, a sok-sok szeretetért, amit élete során kapott. Az édesanyák azok, akikre 

mindig, minden esetben számíthatunk, akik soha nem engedik el a kezünket. Ezt a csodás 

napot nemcsak az otthonokban, de az intézményekben is ünneplik, különböző formában. A 

Kárpátaljai Népfőiskolai Egyesület és az Ortutay Elemér Görögkatolikus Központ versíró és 

fotópályázatot hirdetett gyerekek és felnőttek számára. Az átadóünnepségen a salánki 

Laptarózsa Citeraegyüttes lépett fel. 

 

„Összetartani – Ez a feladatunk!” – Interjú Somogyi Léllel, az Egyesült Magyar 

Egyletek elnökével 
2026. május 2. – Bocskai Rádió 

2026 januárjában új vezetőt választott az Egyesült Magyar Egyletek (EME), a clevelandi 

magyar amerikai szervezetek ernyőszervezete: az elnöki tisztséget Somogyi Lél vette át, aki 

nem új szereplője a helyi diaszpóra közéletének. A több mint százéves szervezet feladata a 

clevelandi magyar szervezetek összefogása, az érdekképviselet erősítése, valamint a magyar 

kulturális örökség megőrzése és továbbadása. Az EME új elnöke több közösségi 

kezdeményezésben is aktívan részt vett korábban, többek között a Magyar Társaság, az Árpád 

Akadémia és a Magyar Kultúrkert életében, így széles körű tapasztalattal érkezett a tisztségbe. 

Megválasztását követően első jelentős feladata a március 15-i clevelandi megemlékezés 

megszervezése és lebonyolítása volt, amelyen díszvendégként és ünnepi szónokként Dr. Sulyok 

Tamás, Magyarország köztársasági elnöke is részt vett. 

 
Határok nélkül 

2026. április 30. – Kossuth Rádió 

 

Csütörtökön elfogadta a megye 2026-os költségvetését az Arad megyei tanács. A büdzsé 

kidolgozásánál figyelembe vették a RMDSZ-es vezetésű helyi önkormányzatok, a jelentős 

számban magyarok által lakta települések, a magyar történelmi egyházak és a magyar civil 

szervezetek igényeit is – jelentette ki Péró Tamás, a megyei tanács RMDSZ-es alelnöke. Az 

elöljárót Pataky Lehel Zsolt kérte meg, hogy ismertesse a költségvetésben szereplő, magyarokat 
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is érintő fontosabb tételeket, és értékelje, milyen hasznot jelent a magyarságnak az, hogy van 

képviselője a megyei önkormányzat végrehajtásában.  

 

Tavaly a kisgyerekek felé fordult Kovászna Megye Tanácsa, idén a következő korosztályt 

célozták meg programjaikkal. A Diákok Évében nemcsak oktatási vagy kulturális programokat 

kínálnak a középiskolás korosztálynak, hanem már vállalkozókkal és vállalkozásokkal is 

ismerkednek a fiatalok. Minderről Gyáj Nándor, Kovászna Megye Tanácsának alelnök e beszélt 

munkatársunknak. 

 

13. alkalommal tartották meg Szencen a helytörténeti konferenciát, amelyen hét általános és 

középiskolás diák vett részt. Az előadások középpontjában általában egy-egy helyi híresség, 

pap, tanár, vagy az épített örökség darabjai állnak, az utóbbi időben azonban a diákok gyakran 

fordulnak saját családjuk múltja felé. Haják Szabó Mária összeállítása. 

 

A tájházak napján nyitott kapukkal várták az érdeklődőket a nagyberegi élő tájházban.  Azért 

nevezik így, mert itt egész évben tartanak hagyományőrző foglalkozásokat, ahol a kézművesség 

különböző formáit ki is lehet próbálni. Legutóbb, főleg a fiatalokat megcélozva, a paraszti és a 

pásztorkultúra köré épült a program, amelyet a kárpátaljai magyar hagyományok megőrzését 

kitűző Pro Cultura Subcarpathica civil szervezet állított össze. 

 

Névadó ünnepséget tartottak vasárnap, a temesvári Magyar Házban. Farkas László nevét kapta 

az ifjúsági terem. A névadó az egykori legendás, temesvári Quo Vadis magyar rockegyüttes 

fiatalon eltávozott gitárosa, frontembere. A névadó után megünnepelték a Várbástya Egyesület 

tizedik születésnapját is. Ott készült Lehőcz László összeállítása. 

 

A délvidéki Muzslyán a borászok közösségét a Szent Márton Borkedvelők Egyesülete fogja 

össze, amely aktív szerepet játszik a vajdasági település kulturális és közösségi életében. Az 

egyesület idén is megrendezte borászbálját, amely igen népszerű nemcsak a helybeliek 

körében. Kónya-kovács Otília Rontó Lászlóval, az egyesület elnökével beszélgetett. 

 

 

 


